

晋江市救助站伸出援手 漂泊20年的老人踏上回家路

本报讯(记者 朱艳)“我以为你们都不认我了!”“怎么会不认?这么多年全家都在找你呢,我们哥仨专门来接你回家了!”6日下午,当流浪老人程守军时隔20年再度见到亲人时,脸上终于露出久违的笑容:“这不是做梦吧?”

“这是他第三次到救助站了。”说起眼前这位老人,晋江市救助站站长黄开筑印象深刻,“2022年疫情和去年台风时,他都来求助救助站。当时我们要送他回家,但他坚决不肯,说回去了,亲人也不接纳他。”救助站遵循“自愿求助、无偿救助”的原则,尊重了老人的意愿。

前不久,晋江市救助站接到永和镇政府的电话,称老人生病了,想回家。工作人员立即赶往永和与老人沟通。尽管对回家还是有顾虑,但老人这次拿出了身份证。

身份证是一代的,早已过期,但凭借上面的信息,工作人员很快通过安徽霍邱县救助站联系上了老人的家人。“他们接到电话非常开心,没想到这么多年过去,还能找到亲人,并表示会尽快安排人来晋江接老人回家。”

然而,这一头,被接到救助站的程守军依然在犹豫。“我只有家乡,没有家,没有房子,没有亲人,哪有啥家?”就连黄开筑拿手机让他跟亲人视频,都遭到了拒绝。

6日下午,老人的2名侄子和1名外甥从安徽赶到救助站。

侄儿程磊一眼认出了眼前苍老的叔叔,忍不住抱着他失声痛哭。“叔,我是良子,你还认识我不?”然而,面对激动的亲人,老人却茫然地摇了摇头。程磊拿出专门带来的眼镜给他戴上,程守军还是不停地道:“记不得了。”

直到年龄最大的外甥将脸凑到他面前,大声地提醒:“我是阔子,阔子,你仔细看看。”端详了几分钟后,老人终于认出了外甥。

此时,老人的表情一下子从漠

然变成欣喜:“我以为你们都不认识我,不记得我了。”“怎么会不认识你?这么多年,全家大大小小一直都在找你。”“我这不是做梦吧?”“不是。我们专门来接你回家。”“你们是怎么找到我的?”“晋江市救助站联系我们的。”……在和亲人一句句的沟通中,老人的记忆也在渐渐恢复,一一认出了三个孩子。

程磊告诉记者,程守军是他的三叔,今年77岁,离家20年来,全家都在找他,父亲临终前还叮嘱他要想办法找到三叔。由于杳无音信,家人都以为他不在了。就在一周前,姑姑还交代程磊,今年清明节前,在奶奶的墓旁给三叔建一个衣冠冢。

对于老人未来的安置,程磊表示,他们这一代有八个兄弟,大家早在出发前就商量好,共同出钱安置三叔,让他安享晚年。五叔家里更是腾出了一间房给三叔。

“我们全家都非常感谢晋江市救

助站,让我们找到失散这么多年的亲人。”当天,程磊三兄弟特地把从老家带来的两面锦旗送给救助站工作人员。

7日上午,穿上新衣服的程守军容光焕发,仿佛一下子年轻了十岁。在三名晚辈的搀扶下,他坐上动车,踏上了回家的路。



7日上午,穿上新衣服的程守军容光焕发,仿佛一下子年轻了十岁。在三名晚辈的搀扶下,他坐上动车,踏上了回家的路。

晋江市举办纪念“三八”国际妇女节主题活动

本报讯(记者 杨静雯 陈巧玲)昨日下午,“跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代”晋江市纪念“三八”国际妇女节114周年主题活动在晋江市融媒体中心演播室举行。晋江市领导陈友爱、潘子良、吴尊意、吴丽婷参加活动。

情境朗诵《致敬晋江“她”力量》、音乐情景剧《晋爱万家 幸福起航》、情境舞蹈《儿童之家,一切为了孩子》……丰富多彩的节目接连上演,展现着晋江市巾帼奋斗之美、坚韧之美、善良之美和智慧之美。

活动现场,还举行了2024年泉州市三八红旗手(集体)、2024年晋江市三八红旗手(集体)、晋江市第二届“最美女军人”“最美军嫂”颁奖仪式,白兰花家庭驿站新站点(青阳街道晓升社区、池店镇旧铺村、内坑镇砌坑村)授牌仪式,晋江市妇联“全媒体工作室”正式启用暨“白小花”直播间首场直播“晋”巾帼助力乡村振兴”启动仪式。

晋江市领导开展“三八”妇女节走访慰问

本报讯(记者 李诗怡)昨日下午,晋江市领导吴尊意带队开展“三八”国际妇女节走访慰问活动,为坚守岗位的一线女性工作者和集体送上节日问候和慰问品。

晋江市领导先后来到罗山街道华泰社区和晋江市医院,走访慰问泉州市三八红旗手王宝华、陈川珍,详细了解她们的工作、生活、家庭情况,对她们在各自岗位上做出的贡献表示感谢。晋江市领导表示,希望大家继续保持良好的工作热情,切实发挥好先进模范带头作用,传递新时代巾帼力量。

随后,晋江市领导走访慰问晋江市“三八”红旗集体晋江市第二实验幼儿园,代表晋江市委、市政府向全体女性教师致以节日的问候和崇高的敬意,感谢大家为晋江教育事业做出的贡献,勉励大家立足本职岗位,继续书写精彩,为推动晋江教育事业高质量发展贡献“她力量”。

晋江市城市管理局女环卫工开心过节

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市城市管理局“品味晋美时光 共享洁净家园”2024年环卫女职工“三八”国际妇女节活动在五店市传统街区举行。

环卫女职工们穿梭于红砖古厝间,领略闽南传统建筑之美。在曲调悠扬的千年雅乐中,她们一边品尝拳头母、炸醋肉、炸菜粿等晋江本土特色小吃,一边畅谈心声、分享工作心得,现场一片其乐融融。晋江市城市管理局还为她们准备了花束,增加节日仪式感。

来自四川广安的宋亚君是梅岭转运站的一名操作员,已经在晋江工作了13年。她告诉记者,在晋江这些年,她的生活越来越好,有了自己的小房子,小孩也能安心上学,“很感谢,我们的环卫工作得到了大家的支持。希望晋江未来越来越好,我们也会继续做好保洁工作,让大家高高兴兴上班,开开心心回家!”

“这是我们第二年为环卫女职工举办妇女节活动,希望能给她们送去晋江这座城市的温暖,增强一线环卫工的归属感、价值感、幸福感。”晋江市城市管理局相关负责人吴晓君表示,接下来,该局将持续开展关爱活动,形成全社会关爱环卫工人的良好氛围。

晋江开展出版物市场专项整治统一行动

本报讯(记者 沈茜)6日上午,晋江市“扫黄打非”领导小组办公室联合晋江市教育局、市场监督管理局、公安局、文化市场综合执法大队等单位,开展出版物市场专项整治统一行动。

检查组一行先后检查了一凡书城、新华书店、诗鑫图书、偶像书店和凤雅颂书店等多家实体书店,重点检查书店是否销售含有影响学生身心健康的低俗、暴力恐怖内容的出版物,教辅教材是否存在盗版侵权等问题,要求各经营单位亮证经营,从正规渠道进货,并保存进货单据。执法人员还现场科普了非法少儿出版物的识别技巧等,共同营造文明、健康的校园周边环境。

同时,检查组还要求各出版物经营单位落实消防安全生产工作,及时消除安全隐患。

下一步,晋江市“扫黄打非”领导小组办公室将进一步加大出版物市场整治力度,切实落实“扫黄打非·护苗”专项行动,开展创建全国文明城市实地督导检查,确保全市出版物规范有序,切实保护未成年人合法权益。



红心送岗 助企纳贤 晋江国际鞋纺城举办招聘活动

本报讯(记者 王诗伟)连日来,晋江国际鞋纺城持续开展“红心送岗 助企纳贤”招聘活动,为广大求职者提供精准高效的就业服务。

春节后是劳动者求职返岗的关键窗口期,是企业招工用工的重要时间点。当下,鞋纺城市场的企业也将迎来订单旺季。为帮助企业新春复工“开门红”,晋江国际鞋纺城公司思企业之所思,发挥党建引领作用,组织举办“红心送岗助企纳贤”专项招聘活动,搭建企业与求职者之间的桥梁。

鞋纺城此次专项招聘活动以“线

上+线上”相结合的方式进行。在位于陈康马桥头的线下招聘会现场,鞋纺城专属招聘展位吸引了不少求职者前来咨询和应聘。身着红色马甲的鞋纺城公司工作人员为求职者详细介绍市场企业的招聘需求,耐心解答求职者的咨询,指导他们扫码了解更多岗位信息,让企业和求职者更精准、更高效对接。

鞋纺城公司的“红马甲”们精心组织、贴心服务,他们忙碌的身影成为招聘会现场显眼的“一抹红”。

目前,线下招聘活动已圆满结束,线

上招聘活动仍在进行。位于鞋纺城市场主入口及市场通道各显眼位置的LED大屏幕,宣传框架,持续滚动播放市场各企业的招聘信息。

据悉,鞋纺城此次“红心送岗 助企纳贤”招聘活动,共有50多家企业参与,提供300多个就业岗位,很好地满足了求职者多样化求职需求。鞋纺城公司多措并举,做到“专场招聘不停歇,就业服务不打烊”,全方位加强企业用工和劳动者就业服务,以就业“开门红”助力市场经济“开门红”,助推陈康镇鞋纺产业发展。

“小擂台”牵引基层治理能力“大提升” 灵源街道开展2024年“书记领航 争锋比拼”项目路演

本报讯(记者 吴晓艳)昨日,晋江灵源街道组织开展2024年“书记领航 争锋比拼”项目路演,街道10个社区党组织书记轮番登台,全面检验工作、集中展示成效、倒逼责任落实,进一步营造奋勇争先、大干快上的比拼氛围,吹响新的一年抓项目促发展的冲锋号角。

路演现场,灵源各社区党组织书记围绕2023年社区工作及发展情况,2024年拟攻坚实施的集体发展项目,以及2024年度“一社区一品”基层党建品牌项目,晒成绩、谈经验、摆项目、画蓝图,既比“成果”,又比“劲头”。

就各社区“一把手”的汇报,灵源街道各工作点领导、片区党组织委员逐一点评,并给出针对性的发展建议和期望。

“此次路演汇报,不只是对工作的展示,更是对达成发展目标庄严承诺和决心。各社区要进一步明确今年的工作重点和抓手,认真执行,向群众交出一份满意答卷。”灵源街道党工委副书记苏振发表示,路演的开展旨在推动各社区党组织书记发挥在项目推动过程中的先锋模范作用,并带动各社区横向对比、纵向提升。

要致力于让美好蓝图落地成景。苏振发表示,干事创业,关键在人,关键在高素质的干部队伍。各社区必须重视班子建设,心往一处想、力往一处使,推动社区的进步与发展。要敢于策划,立足社区实际,找准着力点,深挖资源,策划真正符合群众需求的好项目,以及

更多壮大集体经济的项目。要敢于攻坚克难,建立有效机制,找准对策,有的放矢,逐一推动和破解项目难题,推动项目落地生根。要坚定不移抓落实、强化执行,不遗余力地推动项目建设取得实实在在的成效,让美好蓝图变为现实。

会上,灵源街道党工委副书记、办事处主任苏孙惠表示,党建引领是基层党组织的核心作用,社区一级应注重抓好班子带好队伍,以党建为引领,持续聚焦“1+6”专项行动,抓好项目建设,同时,各社区要在去年的基础上,聚焦民生实事,办好惠民实事,通过梳理上报民生微实事项目,形成比拼氛围,推动各项工作提质增效。

推进基层治理走深走实 永和开展网格“走访日”活动

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 赖立明)近日,晋江永和镇组织开展网格“走访日”活动,网格管理督导工作组连续走访各村网格党群服务站,深入了解网格运转、一标三实、群众参与和隐患排查等工作,并对示范网格创建工作给予指导和检查。

网格工作的难点、堵点在哪里?专职网格员最需要的关心支持是什么?网格团队协作合力如何形成?走访过程中,工作组人员与各村网格员面对面交流,就如何在“网格日”更加有效地调集网格工作力量,如何更加务实地开展日常巡查、收集信息、宣传政策、环境整治、隐患排查、矛盾纠纷调解等工作,认真征

集网格员的意见建议,同时鼓励大家深耕一线、履职尽责。

“您认识负责这一片的网格员吗?”工作组人员手持专职网格员照片走上街头,请附近居民进行辨认。得到肯定的回答后,工作组人员继续询问,“他跟您有哪些日常接触?您对他的工作是否满意?”一张张满意度调查问卷,联结着基层网格建设成效最核心的部分——群众最真实的体验。

“实行基层网格化治理以来,我们坚持以工作真实有效、群众熟悉满意为导向,不断优化调整网格绩效考核体系。”永和镇有关负责人表示,开展网格“走访日”活动,不仅是“走访检查”,更是“深度

体检”,对于发现的问题,工作组指导并督促网格员第一时间进行整改,坚决扛起保平安、护稳定、筑和谐的责任。

除了实时发现和“诊疗”问题外,工作组还认真倾听心声和建议。每到一个个网格服务站,工作组都会组织网格员、网格员一起“圆桌座谈”,在“头脑风暴”中探寻基层治理的好经验、好做法。

据了解,下一步,永和镇将坚持以网格工作为抓手,持续发挥党建引领作用,凝聚综合网格力量,把资源聚焦到网格、把服务延伸到网格,并常态化开展网格“走访日”活动,推动“在网格一线解难题”和“我为群众办实事”相结合,切实帮助群众解决各类“急难愁盼”问题。

洁净家园 晋江城乡人居环境整治在行动

青阳10000多家商户签订“门前三包”责任书

本报讯(记者 曾舟萍)近日,晋江市青阳街道与14个社区的10000多家商户再度签订“门前三包”责任书,提醒商户落实环境卫生责任,自觉维护门前环境整治有序。

在签订责任书前,青阳街道组织社区两委成员、网格员和党员在辖区开展“门前三包”宣传活动。大家通过发放宣传单和现场讲解等方式,向商家宣传相关法律法规,倡导商家爱护环境卫生,确保门前不乱堆放、不乱贴乱画,做到门口无垃圾、无乱停放车辆等影响市容市貌行为。

不少商家承诺,确保门前整洁有序,共同打造一个干净、整洁、优美的城市环境。

目前,青阳街道把人居环境整治作为当前的重要工作来抓。2月29日,青阳街道召开人居环境环卫工作调度会,对整治行动进行安排和部署,明确具体任务,压实工作责任,确保整治行动有序进行。近日,青阳街道以洪山路、兴盛路、东升路、永泰路、永德路、丹阳路、高岑路、兴隆路等主要干道及周边区域为重点,采取“点、线、面”相结合的方式,全面开展人居环境整治行动。此外,各社区再度组织居民群众、志愿者和社区网格员与保洁工人,开展“共建美好家园”行动,对辖区的卫生死角、路边杂草、陈年垃圾等开展清理,共清理环境卫生问题239个,市容市貌相关问题131个。

罗山开展人居环境大扫除行动

本报讯(记者 曾舟萍)连日来,晋江市罗山街道组织各社区开展洁净家园人居环境大整治大扫除行动,聚焦重点区域,精准发力、多措并举、重拳出击,扎实开展环境卫生整治,打造干净整洁、美丽宜居的人居环境。

大扫除期间,各社区积极发动党员干部、群众志愿者,围绕社区主干道、背街小巷区域的零散垃圾及卫生死角进行拉网式整治,并加强市容市貌问题的劝导与整治。据不完全统计,罗山街道16个社区共出动200多人,清理建筑垃圾64处、卫生死角77处,清洗桶边脏污95处,劝导门前三包66处,清运各类垃圾40余车次。

接下来,罗山街道各社区将持续开展人居环境整治行动,在背街小巷、主次干道等区域进行环境卫生清理,同时通过广播、宣传栏、微信公众号等方式加大宣传力度,进一步增强社区居民环境保护意识,激发居民群众广泛参与人居环境整治的热情,营造人人爱护环境、共建美丽罗山的浓厚氛围。

小剪刀大爱心 理发师上门为消防员义剪



本报讯(记者 曾舟萍)近日,晋江消防陈村消防救援站三楼办公室“变身”临时理发室。来自SHOW理发店的师傅们开展“文明实践我行动”学雷锋活动,上门为一线消防员免费理发。

现场,理发师们娴熟地挥舞着手中的剪刀、推子,一边剪一边与消防员沟通。不一会儿,消防员们的头发就被打理得干净利落。近3个小时里,理发师们共为30多名消防员进行了义剪。

“我们必须24小时执勤备战,只有休息休假才可以外出理发,这样的义剪对我们来说太方便了。”陈村消防救援站指战员说。

“我们参加过很多义剪活动,这是第一次为消防员义剪。”理发师陈建铭说,他在晋江创业多年,每年都会组织开展公益活动。

当天,消防员也带着理发师一行参观站内消防车辆和消防器材等,并现场宣讲消防安全知识。

分类广告 晋江市白蚂蚁防治公司 85673790

2024年3月8日 星期五 广告热线:13305077599(微信同号)

温馨提示
办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。

遗失声明
【本人李根于2023年9月13日遗失驾驶证,驾驶证号:KA14004450,特此声明作废。】

遗失声明
晋江市电脑同业公会不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的营业执照正、副本原件,统一社会信用代码:51350582054335594B,现声明作废。
晋江市电脑同业公会
2024年3月8日